

# 老板跑路 云南队无『薪』恋战

## 欠薪上百万,这支CBA球队上周险罢赛,篮协表态可能动用保证金

80:115,前晚结束的CBA联赛,云南客场输给北京。4胜41负,云南队创造了CBA联赛历史的最差战绩。

其实,云南队的麻烦还有很多,这支一直欠薪的CBA球队已经无力支付球员的工资,而讨薪的球员也已经半年无法联系上其老板韩志昆,愤怒的球员一场罢赛计划也因为篮协的干预被制止。但球员们的忍耐是有限度的,并不排除球队继续罢赛的可能,一旦赛季结束云南队无法支付薪水,篮协将动用其100万的保证金。这,将成为CBA的一桩丑闻。

### 老板失踪 传一直欠球员薪水

云南队欠薪并不是新闻,但记者昨天接到一个圈内人士的电话,说云南队老板韩志昆因为无力支付球队的薪水,已经逃跑了。

韩志昆曾经是云南省红河自治州体育局局长,2007年云南俱乐部改制,脱离红河州政府,老韩辞掉了体育局的工作,一心一意打理球队,但没想到会发生这样的事情。“他一直欠球员的薪水,今年欠得特别多,已经无力支付球队的薪水,外面也欠了不少债,已经消失很久了。”爆料人在电话里告诉记者。晚上的时候,记者联系了云南一位长期跟队的同行,“韩志昆去哪儿了我们也不知道,从去年年底到现在,韩志昆从来没有在球队里出现过。我知道云南队欠薪,但并不知道韩志昆的消失是不是

与欠薪有关。”同行告诉记者。不过联赛办公室主任张雄告诉记者,“韩志昆消失了?不应该吧,前两天他还跟我通过电话,反映处理欠薪的问题,他应该还在负责球队的事务吧。”

最终的真相还是球员说了出来,一位本赛季刚刚转会云南的球员告诉记者,“韩志昆其实并没有失踪,他就是不想见我们。我们打电话给他讨薪,不是不接就是关机,去年年底时他跟我们说,郑总也是股东之一,你们要钱跟他要。再之后就怎么也联系不上韩志昆了。”据记者了解,球员口中的郑总是云南财兴盛集团的郑宣明,他上赛季曾经作为韩志昆的合伙人一起打理云南队,但据球员介绍,本赛季韩志昆把郑宣明踢出了局。



嘉伯(左)因为拿不到薪水而离开

### 球队愤怒 上周三险集体罢赛

上周三,云南主场与新疆队的比赛,差一点就酿成了CBA历史上最大的丑闻——因为欠薪,云南队集体罢赛。

“现在大家都不愿意打比赛,球队已经拖欠了我们半年的工资,外援嘉伯也是因为欠薪才离开的。”一名云南队球员告诉记者,目前云南俱乐部已经拖欠球员工资、奖金等有百万之多。据了解,云南队的几名球员已经三次找到俱乐

部高层讨要薪水,但每次都无功而返。上周三,云南主场对阵新疆队,赛前球员决意在比赛中罢赛,直到比赛开始前半个小时球员才从宾馆走出登上开往球场的大巴,例行的战术布置也被取消,“当时想选择罢赛也是没有办法的事情,球员打球获得劳动报酬是理所应当的事情,俱乐部方面已经几次承诺给我们补发工资,但每次都是不了了之。”这名

云南队球员表示,最终没有选择罢赛的原因也是考虑到对于CBA联赛造成的影响。

但真正让球员们平息怒火的还是郑宣明,他及时出面向球员们承诺,赛季结束之前一定会把拖欠的薪水全部发放。“这个事情本来不是郑总的事情,但郑总人非常仗义,这个赛季要不是郑总的慷慨解囊,我们连机票都买不起,酒店也住不起。”一位球员告诉记者。

### 云南反应 有球员挑头想闹事

虽然云南队乱作一团,但球队发言人陆立依然坚称球队有能力支付员工的工资,他们也是按照合同来执行的。

“谁说我们欠薪,不可能的事情。我们的财政状况很好,我们不拖欠球队的工资。”陆立告诉记者。当记者就罢赛事件询问时,陆立显得非常激动,“这是我们球队个别球员挑头的,大部分球员还是很配合的,我们原本准备追究这两名球员的责任,但考虑到联赛还在打,

我们暂时不会采取行动。”陆立说。陆立还表示,“球员们都有合同的,是他们不尊重合同。我们与他们的合同说明支付薪水都是一年期限的,也就是说一年之内我们支付了薪水,我们就不存在欠薪的行为。而且联赛开始前,我们已经发放了第一批款项。”

事实上,云南队已经穷得揭不开锅了,球队已经三次被主场接待的尼斯酒店赶出来了,因为没有钱付房费。现在

球员住在酒店都是俱乐部想办法每天交现金,工作人员都在新亚洲旁边的村子里租农民的房子住。球员们平时看个病什么的,都要自己掏钱。

而球员们听到俱乐部的解释显得非常诧异,“我们都要养家糊口,这么长时间不发货,我们不但不能给家里任何钱,甚至连自己的日常生活都不够开支。合同上没有说一年之内发钱,应该按时发的啊。”一位球员愤怒地说。

### 篮协谨慎 不排除动用保证金

对于云南队的乱象,中国篮协也是无可奈何,“我们也从一定渠道得知了云南队有可能罢赛的消息,但我希望球员们不要采取过激行动,他们有问题可以以书面形式向篮管中心提出问题,一旦罢赛了,对CBA形象的影响

非常大。”张雄忧心忡忡地告诉记者。

根据CBA职业俱乐部的准入规定,俱乐部不可拖欠球员和教练的工资,否则将不予准入,“现在我们也掌握了一定的事情原因,我们也会督促俱乐部把这件事情妥善处理。”张雄表示,罢赛绝不是解决问题的方式,此前云南俱乐部也曾出现过欠薪问题,但最后得到了很好的解决。张雄也承认,不排除云南俱乐部负责人存在诚信的问题,欺骗了球员。

但谁也不能保证,赛季结束之后云南队的欠薪问题能够得到解决,对此张雄的解

释是:“我们绝对不会让球员们受委屈,云南俱乐部不还有100万的保证金在篮管中心吗?如果到最后问题无法解决,我们会动用这100万支付球员的薪水。但这样的问题将是非常严重的问题。”

“我们确实存在准入制度上存在一些漏洞,云南队赛季前接受准入评估时都没有问题,但之后又出现欠薪,我们下面新的准入制度一定会根据这些情况重新修整。如果云南队最终无法解决这个问题,下赛季它的评估将受到很大的影响。”张雄说。

快报记者 沈忱

### 南钢负广厦不是假球 篮管中心:什么事都要讲证据

前晚,南钢主场输给广厦,虽然球迷在比赛结束后高呼“假球”,但昨天篮管中心表态不会追究。至于明天与八一的比赛,南钢俱乐部表示:要死拼。

与广厦的比赛,球迷认为南钢放水,但昨天,联赛办公室主任张雄并不这么看,“江苏本来就不是一支非常稳定的球队,伤病也比较多,输一场球也很正常。谁要说江苏打假球,要拿出证据的,什么事情都要讲证据,没证据不能乱说。”张雄表示,篮管中心不会对此事再发表任何意见。

“放水事件”告一段落,南钢明天将迎来非常重要的一场比赛,八一只有战胜南钢才有希望晋级季后赛,但南钢早已放话,不想放八一马。虽然有种观点认为,八一已经

不可能进入前六,也就是说南钢首轮不会碰上八一,让八一首轮去打新疆或者广东,南钢坐收渔人之利岂不是好事。但南钢俱乐部并不这么认为,“八一是一支实力很强的球队,我们与他们交手也不会占上风。既然这样,我们主场肯定会死拼他们,他们要进季后赛,就回去赢广东吧。”一位内部人士告诉记者,明天的比赛,哈维将肯定上场,这也是南钢死拼的一个信号。

值得一提的是,唐正东将在今天赶到江阴与球队会合,“我今天跟二队一起练了会,感觉还不错。明天回球队就算正式归队了,但什么时候能打比赛,还要看情况。我当然希望尽快恢复啊。”

特派记者 沈忱(快报江阴电)

### 火箭猎熊 姚明大号两双

快报讯 昨天,火箭在季后赛的冲刺之旅中延续了胜利的脚步,在主场丰田中心以93:83轻取灰熊,在竞争惨烈的西部中继续保持着强劲的上升势头。姚明全场拿下24分17篮板的大号两双,尽显篮下的统治力。

灰熊是联盟中公认的鱼腩球队,但火箭在本赛季也有过在客场输给对手的记录,尤其是小加索尔曾经给姚明制造了不小的麻烦。不过,昨天在主场面对对手,姚明却打得相当轻松自如,只要灰熊“胆敢”不包夹,姚明就果断地在小加索尔头上出手,不论是转身撒步的跳投还是压进篮

下的勾手,姚明都显得信心十足,全场比赛姚明13投9中拿下了24分,而出场时间却只有32分钟,不仅效率很高,也为今天背靠背和掘金之战留存了足够的体力。

除了在得分和篮板这两项数据上尽显威力之外,姚明在昨天也延续了他近期凸显出的封盖能力,在比赛中又送出3次封盖。全场比赛,火箭一直将对手的命中率压制在40%以下,而且从第一节过后就始终保持着10分以上的领先优势,并在第四节一度将比分差距拉到25分,使得最后5分钟彻底变为垃圾时间。(唐文)

### 华人助威 篮网主场险胜



昨天,中国京剧艺术家在写有“篮网”字样的比赛场地内表演京剧。新华社记者 王建刚 摄

新华社华盛顿3月8日体育专电(记者 梁金雄)最近3场败仗总共才输了10分的篮网8日鲜见在主场近两万名观众的助威下,没再让一场形势均力敌的对局从手中溜走。他们以106:101险胜尼克斯。

上一场有12分入账的篮网队中国球员易建联依然首发,这是他复出后在10场比赛中第七次首发。不过,本场他仅亮相18分钟,7投4中得8分并抢6个篮板。在争夺激烈的第四节他再度被主帅“闲置”在替补席上。篮网此役获胜自然离不开当家球星卡特和哈里斯的较好发

挥。哈里斯收获35分10次助攻,而卡特则有25分和9个篮板及4次助攻入账。

值得一提的是,当天本赛季球市平平的篮网主场突然涌进了18846名观众。原来篮网此前大登广告,在本场比赛推出具有中国特色的“星光灿烂2009中华之夜”活动。为吸引更多的旅美、特别是纽约市的华人,开拓新的观众增长点,篮网还特别推出本场门票买一送一的优惠,并为购票观众提供从纽约中国城到篮网馆的穿梭大巴,其中团体购票者还可享受免费接送。

### NBA季后赛两进四出

本赛季NBA常规赛已进入争夺的白热化。截至昨天,已有骑士和凯尔特人拿到了东部联盟季后赛的人场券,而雷霆、灰熊、快船和国王四支西部队伍已完全失去了晋级季后赛的资格。

目前排名东部前两位的骑士和凯尔特人分别以49胜13负和49胜15负

的战绩,稳稳从东部出线。而目前排名西部倒数第四位的雷霆总战绩仅为17胜46负,即使最后19场比赛全部获胜,那他们也无法超越目前排名西部第八位的小牛(38胜25负)。因此,雷霆与其身后的灰熊、快船和国王现在已处在陪太子读书的状态。



韩志昆人间蒸发?